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КООРДИНАЦІЯ ДІЯЛЬНОСТІ ЗАКЛАДІВ  
ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ І ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ  

В ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ПСИХОЛОГІЧНОЇ ГОТОВНОСТІ 
ДІТЕЙ ДО НАВЧАННЯ 

Модернізація сучасної системи освіти передбачає розробку єдиної 
освітньої стратегії для усіх її ланок. У Законі «Про освіту» 
підкреслюється значущість наступності ступенів освіти для 
гармонійного розвитку особистості. Проблема наступності в навчанні та 
вихованні дітей дошкільного віку є однією з актуальних у педагогічній 
теорії і практичній діяльності сучасної неперервної освіти.  
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 Координація навчальної діяльності – це взаємозв’язок та 
узгодженість змісту, ступенів і етапів навчального процесу, методів, 
прийомів, форм його організації, за яких знання, уміння й навички 
формуються у певному порядку: коли наступний елемент навчального 
матеріалу, взаємопов’язуючись з попереднім, опираючись на нього, 
готує до засвоєння нового. 

Координація дошкільного виховання та початкового навчання 
реалізується в процесі спеціально організованої діяльності адміністрації, 
педагогів ЗДО, учителів початкових класів щодо створення умов для 
ефективного й безболісного переходу дітей до початкової школи. Щоб 
зробити перехід дітей до школи більш м'яким, дати їм можливість 
швидше адаптуватися до нових умов, учителі повинні знайомитися з 
формами, методами роботи в дошкільних установах. А ознайомлення 
самих дошкільнят зі школою, навчальним та громадським життям 
школярів дає можливість розвинути в них інтерес до школи, бажання 
вчитися. Підвищення показників рівня психологічної готовності до 
школи, а також успішна адаптація до навчання можливі завдяки 
взаємопереходу провідних видів діяльності дітей старшого дошкільного 
та молодшого шкільного віку. Проблему готовності старших 
дошкільників до навчальної діяльності можна трактувати як проблему 
зміни провідних видів діяльності дітей.. 

Актуальність вивчення Проблема наступності ЗДО та школи 
висвітлюється в роботах К. Ушинського, С. Русової, Я. Коменського. 
Успішна адаптація дитини до шкільного життя є предметом дослідження 
багатьох авторів, психологів та педагогів. Дослідженням сутності 
адаптованості чи дезадаптованості, їх причинами та особливостями 
прояву займалися І. Дубровіна, В. Каган, Р. Овчарова, А. Фурман. 
Взаємозв’язок психологічної готовності дитини до школи та 
особливостей її адаптації до навчання вивчали Н. Гуткіна, В. Давидов,  
Л. Божович та інші. Проблему емоційного розвитку дітей дошкільного 
віку вивчали В. Мухіна, О. Кульчицька, О. Кононко. Вирішенню 
важливих питань підготовки дітей дошкільного віку до навчально-
пізнавальної діяльності у ЗНЗ (загальноосвітньому навчальному закладі) 
сприяють положення сучасних вітчизняних психолого-педагогічних 
досліджень, проведених Л. Артемовою, А. Богуш, Н. Бібік,  
М. Вашуленком, Н. Кудикіною, С. Ладивір, Т. Люріною, О. Проскурою 
та ін. Незважаючи на посилений інтерес з боку науковців, проблема 
координації діяльності ЗДО та початкової школи в забезпеченні 
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психологічної готовності дітей до навчання у школі досі потребує 
ґрунтовного дослідження. Мета роботи полягає у дослідженні проблеми 
координації діяльності ЗДО та початкової школи в забезпеченні 
психологічної готовності дітей до навчання у школі. 

Реалізація поставленої мети передбачає розв’язання таких завдань: 
1) аналіз наукових досліджень з досліджуваної проблеми, розкриття 

змісту поняття психологічної готовності дітей до шкільного навчання; 
2) характеристика умов забезпечення наступності в роботі 

дошкільного виховного закладу і школи, опис моделі управління 
наступності в роботі ЗДО та початкової школи; 

3)розробка авторської програми партнерської взаємодії закладів 
дошкільної освіти і початкової школи; 

4) розробка методичних рекомендацій щодо забезпечення 
психологічної готовності дітей до навчання у школі. 

Висновки. Готовність до навчання в школі означає адекватність 
дитини, її здатність жити і розвиватися в соціальному оточенні, мати 
відповідні навички комунікації, вербальну активність, відстоювання 
власної позиції, толерантність тощо. До соціальної зрілості відноситься 
потреба дитини в спілкуванні з однолітками і уміння підпорядковувати 
свою поведінку законам дитячих груп, а також здатність виконувати 
роль учня в ситуації шкільного навчання. 

Особлива увага в НУШ приділяється вихованню дітей на цінностях, 
які стануть базою для щасливого особистого життя та успішної взаємодії 
із суспільством, зокрема: 

– морально-етичні – гідність, чесність, справедливість, турбота, 
повага до життя, повага до себе та інших людей; 

– соціально-політичні – свобода, демократія, культурне різноманіття, 
повага до рідної мови, патріотизм, шанобливе ставлення до довкілля, 
повага до закону, відповідальність. 

Готовність дошкільника до навчання у школі визначається умовно за 
двома провідними напрямками: психологічна та фізична готовність. 
Психологічна має два спрямування – особистісну та інтелектуальну 
(розумову) готовність.  

Психологічна готовність до шкільного навчання (ПГ) – певний стан 
психічного розвитку особистості дитини у перехідний період від 
дошкілля до шкільного віку, який зумовлює формування в неї здатності 
брати участь у шкільному навчанні. 
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Реалізація педагогічно-організаційного аспекту принципу наступності 
у роботі дитячого садка і школи потребує забезпечення єдиного рівня 
підготовки дітей, які йдуть до школи, а також удосконалення зв’язків у 
змісті навчання дошкільників і першокласників.  
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